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FEN  BİLİMLERİ

DÜNYA’MIZIN   KENDİ  ETRAFINDA  DÖNME  HAREKETİNİN  SONUÇLARI

1 –  Batıdan doğuya doğru döner. Bu dönüşü                            24 saatte tamamlar. Bu zaman dilimine 1 gün denir.
*  Gece ve gündüz oluşur.                                                     *  Gece ve gündüz birbirini izler.                                                       *  Güneş ışınları gün içinde değişik açılarda gelir.                     *  Günlük sıcaklık farklılıkları oluşur.                                                    *  Cisimlerin gün içindeki gölge uzunlukları ve boyu değişir.                                                                                                                           *  Yerel saat farkları oluşur. 
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DÜNYA’MIZIN   GÜNEŞ  ETRAFINDA  DOLANMA  HAREKETİ  SONUCU

1 – Dünya , Güneş etrafındaki dolanımını 365 gün 6 saatte tamamlar. Buna 1 yıl denir.

  1 Yıl = 365 gün 6  saat  =  4  mevsim  =  12  ay  =                           52  hafta 

*  Mevsimlerin oluşmasına ve değişmesine sebep olur.                                                                                                     *  Mevsimler arasındaki sıcaklık farklılıkları meydana gelir.                                                                                                         *  Kara ve denizler arasında sıcaklık farklılıkları oluşur.                                                                                                  *  Gece ve gündüz süreleri değişir.                                         *  Cisimlerin gölge boyları değişir.                                                 *  Güneş ,doğuda erken doğar ve erken batar.                        *  21  Mart  ve  23  Eylülde gece ve gündüz süreleri birbirine eşittir. 
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TEST –  1

1 –  Aşağıdakilerden hangisi ülkemizdeki yerel saat farkının nedenidir ?                                                                       
A)  Dünya’nın Güneş etrafında dolanması.                               B)  Yurdumuzun üç tarafının denizlerle çevrili olması.  C)  Türkiye’nin kuzey yarı kürede yer alması.                                  D)  Dünya’nın kendi ekseni etrafında dönmesi.  

2 –     I.  Bir gün

         II.  24  saat

        III.  Gece – gündüz oluşması

       IV.  Mevsimlerin oluşması.

       Yukarıdakilerin hangileri ,Dünya’nın kendi ekseninde dönmesi ile ilgilidir ?   

A)  I  –  II                                    B)  I  –  II  –  III               C)  I  –  II  –  IV                           D)  I  –  II  –  III  – IV

3 –  Ülkemizde gündüz yaşanırken bazı ülkelerde gece olmasının nedeni aşağıdakilerden hangisidir ?  

A)  Dünya’nın Güneş etrafında dolanması                               B)  Güneş’in Dünya’ya yaklaşıp uzaklaşması                         C)  Dünya’nın kendi ekseni etrafında dönmesi                       D)  Ay’ın Dünya etrafında dönmesi.

4 –  Aşağıdakilerden hangisi Dünya’nın kendi ekseninde dönmesinin sonuçlarından biri değildir ?  

A)  Yerel saat farklarının oluşması                                                                                                                                                            B)  Günlük sıcaklık farkları nedeniyle taşların parçalanması                                                                                                                                                    C)  Mevsimlerin oluşması                                                                                                                                                                         D)  Gün içerisinde gece ve gündüzün meydana gelmesi.

5 –  Mevsimler nasıl oluşur?

A)  Dünya’nın, kendi etrafında dönmesiyle                               B)  Güneş’in, kendi etrafında dönmesiyle                                                                                                   C)  Güneş’in, Dünya’nın çevresinde dönmesiyle                       D)  Dünya’nın, Güneş’in çevresinde dönmesiyle

6 –  Dünya kendi ekseni etrafında dönmeseydi aşağıdakilerden hangisi gerçekleşirdi ?  

A)  Hep gece olurdu.                                                              B)  Hep gündüz olurdu.  .                                                               C) Hep aynı mevsim olurdu.                                                                                                                D)  Güneş’e bakan tarafında hep gündüz ,diğer tarafında hep gece olurdu.
7 – Gün içinde Güneş’i başka yerlerde görmemizin nedeni aşağıdakilerden hangisidir ?  

A)  Dünya’nın kendi etrafında dönmesi                                   B)  Güneş’in hareket etmesi                                                           C)  Dünya’nın Güneş etrafında dönmesi                                      D)  Ay’ın Dünya etrafında dönmesi

8 –  Dünya’nın kendi etrafında dönmesi ile aşağıdakilerden hangisi oluşmaz ?  

A)  Bir gün                                   B)  Gece ve gündüz  C)  24  saat                                 D)  Mevsimler

9 –  Dünya Güneş etrafında daha hızlı dönseydi aşağıdakilerden hangisi oluşurdu ?  
A)  Günler uzardı                                                                          B)  Mevsimlerin sayısı artardı.                                                     C)  Bir yıl denilen süre kısalırdı.                                                 D)  Gündüzler uzar ,geceler kısalırdı.
10 –  “ Sabah kalktığımızda Güneş’i doğuda, öğlen vakti tepede , akşama doğru batıda görürüz ”

     Bunun sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

A)  Güneş’in Dünya etrafında dolanması                                       B)  Dünya’nın kendi etrafında dönmesi                                   C)  Güneş’in kendi etrafında dönmesi                                        D)  Dünya’nın Güneş etrafında dolanması
11 –   I. Mevsimler arası sıcaklık farkı meydana gelir.

         II. Gece ve gündüz uzunlukları değişir.

        III. Gün içerisindeki gölge boyu değişir.

       Yukarıda verilen olaylardan ,Dünya’nın Güneş etrafında dolanma hareketi sonucu olanlara “D” ,olmayanlara   “Y”  yazarsak aşağıdakilerden hangisi doğru olur ?

A)                   B)                  C)                    D)
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